

点点爱心让温暖一路延续

临平学子组织义卖为石渠孩子送去冬衣

本报讯（通讯员 杨蓉蓉 记者 杨荣）夜幕降临，一个个米黄色的帐篷亮起了星星灯，一个个“小可爱”化身“小老板”，将自己的劳动成果摆上摊位进行“售卖”，他们可爱的脸庞和真挚纯真眼神，吸引了不少过路者前来购买。

这是由我区100名美德少年近日发起的一场爱心义卖活动，共有14所劳动教育试点学校参与。义卖当天，集市热闹又温馨，摊位上的商品品类繁多、琳琅满目，都是学生们劳动教育课上的原创作品。值得一提的是，售卖商品所得收入将全部用来购买冬衣，送到千里之外的四川省甘孜州石渠县的孩子手中，用这份“原创”爱心温暖雪域高原的孩子们。

星桥第二小学的摊位上摆满了从校园“微农场”里采摘来的花生、番薯等有机农产品；天长世纪小学展示了学生在非遗技艺课程上制作的金丝彩砂画作品；区实验小学将摊位用学生们的创意手作打造成了一个浪漫的“花房”；临平第一中学更是把前段时间火遍互联网的“明星作品”——手作“鹅蛋”带来了集市。现场，学生们一边热情地招揽顾客，一边微笑着向大家讲解本次活动的初衷。“特别开心，



“有机农产品”大受欢迎



身穿汉服热情地招揽顾客

没想到我们的‘商品’这么受欢迎。”区实验小学的陈同学兴奋地说，看着自己摊位上的物品一件件售出，别提有多开心了。

“大家快 come 来品尝下我们的纯手工太妃糖，低糖低脂，口感也特别好。”区育才实验教育集团（新荷小学）518班的学生小谢正为自己的产品吆喝“带货”，引来了不少“顾客”的尝鲜购买。“今天逛街正好路过这里，发现摊位上的物品不错，价格实惠，就买了一些，



孩子们现场创造出了一件件精美的剪纸作品

而且参与义卖还能为他人带去温暖，我觉得很有意义。”市民杨女士说。

特意赶来为孩子捧场的沈女士表示，这次义卖活动教育了孩子们树立正确的劳动价值观。将自己的劳动成果化为爱心奉献给需要的人，让孩子们切身感受到“一分一厘，来之不易”的辛苦，不仅激发了孩子们劳动的兴趣，也通过捐助活动让他们变得心中更有爱。

活动现场，除了义卖，还可以体验

植物拓染的美妙和学习点茶手艺，近距离欣赏四川甘孜州的特色文化。

一年来，我区向石渠县输送了一批批优秀教师，还捐献书本、书包等学习用品。“我们将以此次活动为契机，陆续安排学生在艺尚小镇、塘栖广济桥畔等地举办类似的爱心义卖活动，让温暖一路延续。接下来，我们将举办更多有意义的实践活动，让临平学子在实际行动中感受快乐、收获成长。”区教育局相关负责人表示。

在企犹在校 关怀不离线

为深化产教融合，努力适应教育对接产业和社会需求，促进校企协同育人机制有效推进，助力学生成长。临平商贸职业高级中学近日积极开展多渠道、线上线下相结合的实习走访活动。

实习生们在带教师傅的指导下，结合所学知识融入岗位专业技能实践。此次走访活动增强实习学生的归属感，加强校企沟通，拓宽人才培养思路，为学校提高人才培养质量、完善实习实训工作积累了经验。

通讯员 王文祝 记者 杨荣

扬青春活力 展运动风采

近日，吴昌硕实验学校开展第二届校园田径运动会，这是学校推行素质教育的一项重要举措。

在100米、接力赛等比赛现场，运动健儿们挥洒汗水，你追我赶，奋力拼搏；在跳远场上，运动健儿们起跳、腾空、落地，他们轻盈的身子跃出完美的弧度，不断突破自己的极限。学校相关负责人表示，希望通过此次运动会，全体学生以更加昂扬的斗志和团结奋进的精神奔赴新的征程。

通讯员 蔡婧 曹春瑜 记者 杨荣

践行课标 赋能课堂

为关注学科本质，践行课标理念，积极探索课堂教学的发展路径，赋能课堂教学，育才实验小学教育集团第十一届“荷塘讲坛”暨“2022年学术周”活动近日开展。

此次活动分语文、数学、英语、科学四个专场，邀请省市级名优教师与该校各学科骨干教师同台上课，展示经典课堂教学艺术。课堂呈现、观点报告、专家讲座，通过教师准确、深刻领会课程理念，然后将其转化为教学实践，不断提升教学、教研能力，为学生的综合素养发展作出有益的探索与尝试。

通讯员 俞双 记者 杨荣

防范未“燃” 安全“童”行



区实验小学在消防演练中，学生们正在有序撤离



临平一小的学生们体验云梯车

本报综合 为普及消防知识，进一步增强师生的防灾减灾意识和逃生自救能力，提高学校对突发自然灾害和火灾事件的应对能力，结合2022年度区教育局消防安全月活动的有关要求，临平第一小学、区实验小学、博陆小学等近日开展了“119消防安全宣传日”消防应急疏散演练。

演练现场，浓烟滚滚，警报声声，现场紧张有序地疏散撤离。“我们在逃生时，毛巾应该怎么办？”面对消防员叔叔提出的问题，孩子们踊跃回答：“毛巾要对折三次，并且要打湿。”“通过消防安全演练，有助于增强学生安全防范意识，提高自救自护能力，从而减少、避免因火灾而造成的伤害事故

发生。”在消防员的讲解分享后，临平一小的不少学生还登上了云梯，体验了一把“高空救援”。

此次消防演练，为师生们提供了一次实战模拟训练，营造了消防安全人人参与的学校安全氛围，为面对灾害时能够立即采取有效措施、安全疏散积累了宝贵经验。

让传统文化润泽童心

崇贤第三幼儿园大班三组近日开展了传统文化教育，让传统文化润泽童心。

老师通过游戏互动、图片展示等教学方式，让孩子们学习活字印刷术中“反”字方向的奥秘，了解纸的来源及废纸再利用，增加孩子的民族自豪感和环保意识。

随后，孩子们参与了汉服秀、学武术、涂脸谱、写书法、绘青瓷等实践活动。活动用易操作、有乐趣的方式，将中华优秀传统文化融入其中，开阔幼儿眼界，拓宽幼儿思维。

通讯员 徐裕春 何琦 记者 杨荣

乔司职高学子亮相省首届国际露营暨体育研学大会

“时装表演太酷了，没想到，你们的水平这么高，出乎我的意料。以后要多参与活动，展示青春面貌，宣传职业教育。”浙江省首届国际露营暨体育研学大会开幕式近日举行，省体育局相关负责人在观看乔司职业高级中学学生时装表演后，发出了由衷的赞叹。

开幕式上，乔司职业高级中学30多位服装表演专业学生以充满青春活力的表演秀，展示了户外露营以及运动等系列服装。该校刚刚获得第70届环球小姐大赛浙江赛区“公益大使”称号的陈宝慧同学还作为学生代表参与活动启动仪式。

乔司职高服装表演专业被誉为“名模孵化基地”。参加本次表演的许多学生曾获得市赛以上的各类奖项，有着丰富的舞台经验。作为本次活动的协办单位，乔司职业高级中学通过大会活动，进一步丰富体育研学活动内涵，推动全民健身运动活力，激励更多的青年学生走向社会，亲近自然，以体育人。

通讯员 华文浩 记者 杨荣

“讲文明 树新风”公益广告

保护未成年人 就是保护我们的未来

临平区文明办